
 UYGULAMA SORULARI 

SORU 1  a) Periyodu 10 s olan bir dalga derin suda yayılmaktadır. Bu dalganın derin suda 

boyunu ve yayılma hızını belirleyiniz. (C0 ,L0 = ? ) 
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b) Periyodu 10 s olan bu dalga d=40 m su derinliğinde yayıldığında bu derinlikteki boyu 

ve hızı nedir?  (L40,C40=? ) 

3 farklı yöntemle çözülmesi mümkündür.  
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2.Yöntem : Ağırlık Dalgaları Karakteristiklerinin değişimi (ADK) tablosu kullanılarak; 
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c) Aynı dalganın sığ su dalgası olması için hangi derinlikte yayılması gerekir? 

Sığ su şartı 
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SORU 2 a) Derin suda yayılan ve yüksekliği 2 m, periyodu 10 s olan dalganın enerjisi 

(enerji yoğunluğu) nedir?(=1000 kg/m3) 
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b) Bu dalganın enerji akısı nedir? 
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SORU 3 Yüksekliği 2 m periyodu 10s olan dalganın derin suda profili nasıl olur? Bu dalga 

profilini x=0 için bir dalga periyodu boyunca 1.25t s  zaman aralıkları için çizin.  
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SORU 4   2cos 0.13 1.03x t    olarak verilen dalga profiline göre; 

a) Dalga yüksekliğini, dalga boyunu, periyodu ve su derinliğini belirleyiniz. 

b)  (x=100m, t=15s) = ? 

a) a=2m    k=0.13  1.03   
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SORU 5 Yüksekliği 2 m, periyodu 10 s olan dalga d=100 m derinlikte ilerlerken; 

a) Sakin su seviyesinde, 

b) z = -20 m de,                 max maxu , w , A, B ? yörüngesel hız ve en büyük yer değiştirmeleri 

bulunuz 

c) Tabanda (z = -100m) 
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maksimum yörüngesel hızlar 

maxu   sin 1  , / 2    

maxw  cos 1  , 0   

koşullarında meydana gelir, bu durumda yatay hız için =00 da sin(kx-t)=1 ve düşey hız 

için cos(kx-tdir.  
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a) Sakin Su Seviyesinde ( z=0)   

z=0, =2/T=2x3.14/2=0.628 1/s 

derin su koşullarında (bkz Tablo 2.1)   
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SORU 6 a) Derin sudaki dalga yüksekliği 2 m, periyodu 10 s olan dalga derin sudan sığ 

suya ilerlemektedir. d=10 m su derinliğinde dalga yüksekliği ne olur? 

1010 0 sH H K   

10

ADK

s 10

0

d 10
0.064 K 0.9838 H 2 0.9838 1.97m

L 156
         

 

b)Aynı dalga d=10 m’de iken akışkan partiküllerinin tabandaki maksimum yörüngesel 

hızları nedir? 
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Tabanda;  z d      cosh k z d cosh(0) 1      

                  maksimum değer için sin(kx t) 1  (=900 dalga tepesi) olmalıdır 
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Tabanda sadece yatay hareket olduğu için ma ksw 0  olur. 

SORU 7 Derin suda yüksekliği 2 m, periyodu 11 s olan dalganın 2 m su derinliğinde 

yayılırken enerji akısı nedir? 
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SORU 8 Yüksekliği 4 m, periyodu 6s olan dalga d=10m su derinliğinde yayılmaktadır. z=-5 

m’de dalga tepesi durumunda toplam basıncı belirleyiniz. 
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SORU 9 Periyodu 8 s, H0 =1.5 m olan derin su dalgasının; 

a) 5 m derinliğindeki yayılma hızını, dalga boyunu, ve dalga yüksekliğini bulunuz. 

Derin/geçiş/sığ su dalgası mı olduğunu belirleyiniz. (
5 5 5

H ,C ,L ? ) 

b) Derin denizde x=100 m ve t=2 s’de serbest su seviyesinden 2 m aşağıda akışkan 

partikülünün yatay yörüngesel hızını bulunuz. 

c) Aynı yörüngesel hızı dalga d=5 m su derinliğinde yayılırken hesaplayınız. 

d) 0

0
30  açıyla yaklaşıyorsa d=5m su derinliğinde dalga yüksekliğini ve dalga 

yaklaşım açısını hesaplayınız. (
5 5? , ?H   ) 
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derin su için (bkz Tablo 2.1) 
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SORU 10 d=20 m su derinliğinde H=2 m, T= 8s ve 
20 18 ’dir. Bu dalganın d=7m su 

derinliğinde yüksekliği nedir? 
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